3. Sen € N, calcule o valorde A = (—1)2" — (—1)2""3 + (—1)3" — (—1)".

4. Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das sentencas abaixo:

a) 5% 52 =5° e) (5%? = 5°

b) 3%:32 =33 f) (—2)f =28
27

c) 23-3 =63 g 55 = (—2)?

d) (2 + 3)* =24+ 34 h) 52 — 42 = 32

5. Simplifique (a% - b3)3 - (a2 - b)2.

Solucao

{34' b3]3, (32, b]2 — {a4-3,b3-3}_ {a2-2 b2] =gl2.p%. 4. p2 =
= gl2+4 ., p9+2 = 416 ., phl1

6. Simplifigue as expressoes, supondo a - b # 0.
a} {a? . b3}2 . (a3 . b2}3

b} (34 . bz}a
(@ - b?)?
c) [(@* - b?)?P

a*-bp3\5
d) aZ-b

(az . ba}a . {33 . bd}ﬁ

) (@3 - b2)?

10. Calcule o valor das expressoes:

a) 2-1 _ (—2)2 + (—2)-1 32 _ 3-2 (_%)2 ' (%)3

22 — 22 32 32



11. Calcule:

a) 371 ) (-3) 2 —(%)_2 ) (0,75)
b) (-2) g —5° ) —(—%)_3 =

c) —371 h) (%)_2 m) (0,1)72 r) (0,;_]_2
@ —(-3 (%)_1 0252 5 3=
) 2°2 ) (—%)_3 0 (-05)° 1) o=

15. Se a - b # 0, simplifique as expressoes:

(33 . b—?}—? } {El . b_2}3

-2 . h3-2. (53 . h2)3
a) (a b=) (@ -b™9) e) @ L b2 3
{85 . ba}z 1 1y . 1
b) @ p)3 fy (a==+ b ) -(a+Db)
c) [(a2 - b33 g (@2-b2?)-(at-b?t?

a®-b1\3
@ (=5)
16. Sen € 7 e a € R*, simplifique as expressoes:

ag{n+ 1} . aE—I‘I

a} {a?f‘l+l . ai—ﬂ . EE—I'I} C]

ai_n
a?l‘l+3 . an_i al'l"‘d- —_ 83 . an



45.

46.

Expresse na forma de poténcia de expoente racional os seguintes radicais:

a) \5 d) 2 g) %
b) N4 ) s h) %

9
¢) V27 f (2P i) (%)2

Calcule, substituindo as poténcias de expoente racional pelos correspondentes
radicais:

1 9 2 1 2
a) 8° d) (E) g) (E)

1 3 1
e) (ﬁ) h) (0,81) “

[ [

b) 64

b=
Lkl

c) (0,25) f) 27 i) (0,01)-95



GABARITO
3. 2

4. a) F c) F e)V gV
b) F d) F fiv h) V

6. El) 513 . bi.? C} aiB ; D12 E] 55 . b14
b) E.I:LD . b2 d) aiD ; biD

16 40
10. a) —77  b) 77 c) 2
1 1
11. a) 3 e) T
1 1
b) ) f) )
21 1
1
d) 3 h) 9
15. a) al3 . p 12 e)a®-p?
b) a2 - b? flal-p1
_|,_
E) 3—12 . blS g) aabb
d) als - p~18
16. a) a°
b) gnt4a
E) aEn+4
d) a—1

a



g 2?
h) 3_3



